

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
Bajas y Precios

Redacción y Administración
Joaquín Costa, 14
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.335

DIARIO DE LA NOCHE

SABADO 27 de MAYO de 1916

IBERISMO

La alianza económica con Portugal

A principios de este mes estuve tres días en Lisboa; condújome allí una misión especial, que llevé a cabo con mi colega don José M. González.

El presidente honorario de la Asociación Comercial, don Carlos Gomez, vino a España a fines de 1915 para invitar a nuestras Cámaras de Comercio y otras corporaciones a una expedición a Portugal, con el propósito de estrechar las relaciones mercantiles de ambos países.

Aceptada la idea, procedióse a la organización del viaje. El plazo fijado al principio era cortísimo y tuvo que ampliarse; luego surgieron aquí problemas económicos de gran trascendencia y hubo que demorar el viaje otra vez. Señalóse nueva faena; más al aproximarse esta persistían las causas que aconsejaron la segunda dilación y comprendióse que era indispensable otro aplazamiento. Pero no se quiso confiar ya a la pluma la exposición de los motivos; se resolvió que un representante de las sociedades económicas de Madrid y otro de las de Barcelona fueran a Lisboa con el exclusivo objeto de explicar verbalmente a las de allá dichos motivos; acto de cortesía y deferencia que había de alajar toda sospecha de recelo, desafecho o tibieza en las relaciones con nuestros vecinos.

Los resultados de la misión han sido halagüeños: obsequios, protestas de recíproca y sincera amistad, y declaraciones, sin lirismos, pero efusivas, por parte de los portugueses, del deseo de llegar a una aproximación cada vez más estrecha e íntima de relaciones comerciales con España, a las que los enviados, naturalmente, no podíamos corresponder sino con un gesto de complacencia, porque llevábamos un encargo único, especial, y a él debíamos ceñirnos para cumplir nuestro deber.

Pasados algunos días, en que el reposo ha hecho desaparecer la confusión de las gratas impresiones, aclarando las ideas y colocando a cada una en el nivel que le corresponde, quiero hablar, como mero ciudadano y desde un punto de vista muy general, de las expresadas relaciones. Nada de estudios concretos

sobre la balanza comercial o sobre la espinosa cuestión de la pesca; nada de análisis minuciosos, de ponderación de los diversos intereses, de examinar si la aproximación conviene más a España que a Portugal, como pretenden algunos de los amables lusitanos que hicieron declaraciones con motivo de nuestra visita; nada de las vicisitudes porque han pasado las negociaciones para concertar un tratado de comercio, ni de las causas de haberse denunciado el anterior. Deseo desprenderme ahora de esa molesta red de hilos sutiles que sujeta el pensamiento a un sinnúmero de pequeñas realidades y elevarme a la región donde los nobles sentimientos se coordinan con los propósitos generosos.

El estado del mundo en los actuales momentos invita a las grandes síntesis, a prescindir de los estudios en que todo se tiene en cuenta, en que todo se mide, pesa y aquilata. Movimientos pasionales y ambición de grandes federaciones de intereses para la mejor defensa de los propios, inducen a los pueblos a amalgamarse económicamente con otros de los cuales les separaban ayer diferencias que parecían indirrimibles. Y no se reducen ya los designios a simples uniones aduaneras; se llega a mucho más allá; se juzgan posibles verdaderas uniones económicas de varios Estados se, pretenden conseguir la compenetración y armonía de sus intereses agrícolas, industriales y mercantiles. Al proyecto de unir de tal manera a los imperios centrales y a los países balcánicos se responde con el de una solidaridad comercial entre los aliados de la periferia para continuar en el terreno económico la cruenta lucha actual; los Estados Unidos de Norte-América, por su lado, adelantándose con una acción práctica al momento de la realización de tales aspiraciones, procuran enseñorearse de todos los mercados centro y sudamericanos con el fin de constituir allí otro colosal aglomerado económico.

Si este es el estado de los espíritus en el mundo, si en todas partes se notan esas poderosas influencias en que, por un lado, hacen renacer más potentes y por otro limitan los anhelos de absoluta libertad e internacionalización del comercio, ¿qué mucho que se piense en aproximar más a los dos pueblos hermanos de nuestra Península, estrechando sus relaciones económicas?

B. Mengual.

(Concluirá).

Horas de soledad

Amo los percheros, las desiertas lonjas, los umbrosos retiros monacales, los claustros de las viejas catedrales ornados de cipreses y toronjas.

Desdeño de mi siglo las lisonjas porque son nuestros gustos desiguales (yo prefiero a sus cánticos triunfales los pobres villancicos de una monja).

Busco el silencio, la oración, la calma, la sencillez, la soledad; que el alma tiene en sí misma su mejor amigo.

Lleno ya de experiencia y desengaños, huyo de los estúpidos rebaños... (quiero estar solo para estar conmigo!)

Ricardo León

CRÓNICA

La guerra en la antigüedad

Dicen que la Humanidad progresa. Los que lo afirman aciertan si se fijan en el desarrollo industrial; pero se equivocan desde el punto de vista moral. La guerra actual lo demuestra de modo evidente.

Millares de años antes de la era cristiana, la India se regía por las leyes de Manú. En esos tiempos, que consideramos barbaros, los hombres eran más humanos que ahora. En el capítulo que las leyes de Manú dedican a la guerra leemos lo siguiente:

«¡Oh, Rey vencedor en la batalla! No tienes el derecho de herir al enemigo con un hierro oculto en la madera. Si lo hieres con un hierro caliente o envenenado, tu acción es indigna: ¡oh guerrero! No matarás al enemigo que huye, ni al que se ri, de, ni al que es preso de pánico y no puede combatir, ni al que rendido de fatiga, se deja caer al suelo. No atacarás a los que están dormidos, ni a los que han perdido sus armas. Si hieres al que no es guerrero destinado a combatir, tu cobardía es grande. Respeta al herido. Si faltas a estas leyes no mereces el nombre de guerrero.»

Han pasado, desde que estas hermosas líneas fueron escritas, millares de años y ahora, en pleno siglo XX el pueblo que pretende estar al frente de la civilización emplea gases asfixiantes y bombardea desde los aires al vecindario pacífico de los países enemigos.

Pasemos de la India a Grecia. Lisandro de Lacedemonia, ordenaba que se castigara a un soldado que había abandonado las filas durante la marcha y como esté dijera que no lo había hecho para merodear, le centestó: «no quiero que ni siquiera des pretexto para que lo spongane.»

Marco Catón nos dice que antiguamente, a los soldados sorprendidos en el momento de cometer un robo, se les cortaba la mano derecha. Cuatro mil hombres fueron condenados a muerte por haber saqueado la ciudad de Rhega. El Senado romano prohibió que los enterraran y lloraran.

El sentimiento del derecho estaba en Roma tan arraigado que los furiosos de la guerra no hacían mella en él. No había excusa para los delitos, contra la propiedad y a nadie se le hubiese ocurrido alegar para disculparlos, ni la razón de Estado, ni la necesidad de salvar a la patria.

La filosofía romana se inspiraba en dos principios: el Estado encargado de velar por la propiedad intangible; el derecho como garantía y condición esencial de la comunidad. Toda la política consistía en escoger hombres y sistemas, capaces de mantener el derecho. Los atentados contra la propiedad eran atentados contra la Humanidad, aunque las víctimas fueran enemigos de la República. Se cortaba la mano de los merodeadores, se les condenaba a muerte y el Senado prohibía que nadie lamentara su muerte. ¿Que sucede ahora? Los ejércitos invasores han saqueado ciudades abiertas, han disparado contra muche dumbres inocentes que trataban de oponerse al saque; y los jefes daban el ejemplo. Algunos acumulaban en los coches y en los trenes objetos robados para enviarlos a sus familias.

Lo más triste, lo más lamentable, es que Alemania, con una inconciencia absoluta, no oculta lo que ha sucedido en Bélgica, en el Norte de Francia y en Polonia y hasta se vanagloria de ello. Es más, los alemanes ven, en los procedimientos que emplean en la guerra, una prueba de su superioridad. Opinan que el progreso es el saqueo y el robo y que el derecho es el error, la ignorancia y la barbarie. Marco Catón era un barbaro y Von der Goltz un hé, ce!

Los franceses, que son latinos, han sido educados de un modo muy distinto; sigue influyendo en ellos el espíritu romano. Toda su filosofía, toda su literatura, su alma entera, hallase impregnadas de la nación del Derecho. Creen en el Derecho, sin necesidad de pensar en el, sin que sea preciso exteriorizarlo en fórmulas concretas, porque lo tienen medido en la masa de la sangre. Han pasado siglos y las razas no han perdido los caracteres que las han distinguido antaño. La nobleza alemana se asemeja a los caballeros de la Orden teutónica, y se extraña de que los pueblos de occidente hablen de la Justicia y del Honor. ¿Son estos pueblos o los germanos los verdaderos campeones de la Civilización? No es necesario reflexionar mucho antes de contestar a esta pregunta.

¿Quién triunfará? ¿El derecho o la fuerza? El derecho es una fuente de fuerza, una condición de la resistencia, una garantía de la victoria. Apuntala la trinchera, inspira a los jefes y va preparando la solución definitiva.

Iázarov Vaccola

Las declaraciones en las Aduanas argentinas

Con motivo de ciertas disposiciones del ministerio de Hacienda de la República Argentina sobre falsas manifestaciones a las mercaderías que se presentan como equipajes y encomiendas en las Aduanas sin estar comprendidas en los artículos de las ordenanzas, el Consulado general de dicho país, hace saber:

Que, según la legislación aduanera argentina deben ser declarados en el manifiesto general del buque todas las mercaderías transportadas como encomiendas o entre los equipajes de los pasajeros salvo las enumeradas en los arts. 200, 201 y 202 de las ordenanzas de aduanas.

La obligación de ser incluidas en el manifiesto general, no comprende a los objetos de uso personal que vienen entre los equipajes de los vapores y que, por estar marcados o por su cantidad no hagan presumir que serán destinados al comercio. Estos objetos, no siendo usados, pueden quedar sujetos a derechos, siendo obligatoria la declaración del interesado requerida en el momento de la revisión; a los objetos también de uso personal que vengan como encomiendas, destinadas a personas residentes en la República y a la muestra o muestrarios que no contengan artículos con valor comercial cuyos derechos hayan de ser afianzados.

El ferrocarril de Huelva á Ayamonte

El Ayuntamiento de Ayamonte ha dirigido una instancia al Ministro de Fomento solicitando la incoación del oportuno expediente para la caducidad de la concesión hecha a la Sociedad Española de ferrocarriles Secundarios, del ferrocarril de Huelva a Ayamonte y la continuación de las obras por el Estado. Fundamenta su petición el Ayuntamiento de Ayamonte en que por Real Orden de 21 de Agosto de 1913 publicada en la «Gaceta» del 27 del mismo mes, fué concedida dicha línea férrea a la mencionada Sociedad y que, con arreglo a la Ley y al artículo 7.º del pliego de condiciones, las obras deberían comenzar en el término de seis meses a partir de la concesión y estar terminadas en el plazo de 5 años.

Las obras ya ejecutadas importan 1.250.446 pesetas, habiendo sido devuelta la fianza, ya que son más del duplo de esta.

Como está al terminar el plazo para la ejecución de las obras y estas se hallan suspendidas, el Ayuntamiento de Ayamonte pide que el Estado se incaute de ellas y las lleve a término.

DESPACHO DE CALZADO DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50 Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

Cognac Eustaquio Jimenez

ELEGANTES!

ZAPATOS SUELA GOMA, VARIAS CLASES,

... para verano, tennis y playa ...

Venta exclusiva en el BAZAR ESPAÑOL



PUEBLOS

Cumbres Mayores

Fallecimiento

A la edad de 22 años pasó a mejor vida la bella joven Remedito Dominguez Vazquez hija del rico hacendado de esta villa Don Antonio Dominguez.

Su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

Dios la haya cogido en su seno.

—El conocido industrial de esta plaza don Juan Vazquez Rodriguez, falleció ayer tarde repentinamente.

A ambas familias dolientes, enviamos nuestro mas sincero pésame.

EL CORRESPONSAL.

26-5 1916.

Gibraleón

Saludo

De paso para el vecino pueblo de San Bartolome de la Torre hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo el acreditado comerciante de dicha localidad don Sebastian Jimenez Gomez.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de la escuela de niños del primer distrito de esta población el ilustrado maestro don Antonio Cala, persona dignísima que goza de general simpatía entre nosotros.

Nuevo restaurant

En la plaza de la Constitución número 28 ha instalado un nuevo establecimiento Restaurant, Fondá y Freiduría nuestro amigo de Huelva don Fernando Manrique Jaramillo.

El nuevo establecimiento se halla montado con todas las comodidades a este tipo de capital viéndose muy concurrido.

Deseamosle al amigo Fernando un buen negocio.

25-5 1916.

EL CORRESPONSAL.

Mina Esperanza

La fiesta de Santa Eulalia

Con la animación de todos los años se han celebrado las fiestas de Santa Eulalia, habiendo llegado a esta mina muchos vecinos de Almonaster y de otros puntos para presenciarlas.

Por la mañana se celebró con gran solemnidad una misa viéndose el templo lleno de fieles.

El panegirico de la Santa estuvo a cargo del párroco de Almonaster que pronunció un sermón elocuentísimo.

El Rosario salió procesionalmente por la noche cantandolo las simpáticas niñas Doloreta y Carmencita con sus voces admirables.

Después, quemaronse fuegos artificiales confeccionados por el señor Fernandez pirotecnico habilísimo para quien su arte no tiene secretos.

En casa del Mayordomo de la Hermandad de Santa Eulalia don José Castilla se organizó luego un baile al que concurrieron hermosas y distinguidas señoras y señoritas luciendo el clásico pañolón de Manila y los típicos claveles.

Se bailó todo lo bailable hasta que fué de día derrochándose gracia y gentileza por parte del elemento femenino.

Entre las damas recordamos a las señoras de Barrera, de Gonzalez, de Castilla, de Gutierrez de Umilde, de Rodriguez, y de Martinez, y a las señoritas Dolores y Antonia (Guzmán, Santita Gonzalez, Soledad Morales, Dolores del Valle, Carmen Naranjo, Carm en Pablos, Clotilde Gomez Manuela y Micaela Carbajo, María Coronado, Angeles Borrero, Matilde Diaz, Pastora Martinez, Antonia y Lolita Muñoz Fernandez Borrero, Dolores Infante, María Umilde, Carmen Stroz, Pilar Martinez, Carlota Navas y otras.

Los invitados a esta fiesta salieron satisfechísimos de las atenciones de que los hicieron objeto el señor Castilla y su distinguida señora, así como los diputados señores Guzmán, Barrera, Naranjo y sus respectivas familias.

RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes, pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes niquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS

MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA.

Sombrereria de BERNARDO GIL-Sagasta, 12.-Huelva

INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 á 6 de la tarde

PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas

Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario

RASCON, 5 HUELVA

F. FERNÁNDEZ, S. ENC.

Agencia de Aduanas.-Consignatarios de buques.-Seguros marittimos y terrestres sobre las mercancías.

Agentes de la Compañía de Seguros Marittimos "LA FEDERALE"

Carretera Odiel 41. - HUELVA

Novisimos modelos

Magnificos Sombreros de paja

con ala doble y guarnición de seda superior, los vende á

4, 5, 6, 7 y 8 Ptas.

la SOMBRERERIA de

BERNARDO GIL

Sagasta, 12 - - - HUELVA

PLANCHADO MECÁNICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos.

PRECOIS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS

Huelva Camisería Inglesa.

Málaga; Don Juan Gómez núm. 1.

Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

Suicidio en Gibraltor

Nuestro corresponsal en Gibraltor, nos remite detalles de un suicidio registrado ayer en dicha villa.

Próximamente a las 12 de la mañana comenzó a circular el rumor de que en una casa de la calle Quinteros, había puesto fin a su vida un hombre, disparándose un tiro en la cabeza.

Nuestro corresponsal se personó en la casa del suceso, donde ya se hallaban el Juez municipal don Clemente María Zambrano con el actuario señor de la Torre y el médico titular don Ant nio Millares, practicando diligencias.

El suicida se llamaba Francisco Fernandez, de 68 años de edad y de estado viudo.

Para llevar a cabo su fatal resolución subió al doblado de la casa, aprovechando la ocasión de hallarse solo, pues la familia se hallaba en el campo y sentándose en una silla, cogió una escopeta cargada, apoyando la culata del arma en la pared y colocándose el cañón en la oreja izquierda.

Con un palo hizo funcionar la llave, disparándose el arma, destrozándose los proyectiles la cabeza.

La muerte fué instantánea. Después de reconocido el cadáver se ordenó su traslado al cementerio, en el que se le practicó la autopsia, habiendo recibido hoy sepultura.

AUDIENCIA

Causa por homicidio

Sección segunda

Ante esta sección se ha visto una causa por Jurados procedente del Juzgado de Aracena, contra Andrés Fernandez Martínez, por el delito de homicidio.

El tribunal de Derecho estaba constituido por los señores de Torres, Calderón y Alvarez Faria.

El Ministerio público á cargo del abogado fiscal señor Concha y la defensa del procesado encomendada al letrado señor Hernandez (don Rafael).

De secretario de la Audiencia, actuó el vicesecretario de la Audiencia, señor Barroeta.

Constituido el Tribunal se procedió al sorteo de Jurados.

Después dióse lectura a la prueba documental; acto seguido se procedió á la practica de las pruebas testifical y pericial.

Terminadas estas se suspendió el juicio por varios minutos.

(A causa de la avanzada de la hora no podemos dar a nuestro lectores los informes de las partes.)

Enfermedades de la VISTA

D. Rafael REPISO.—Médico oculista. Rascón 34 pral.—(Casa de la Cruz).

Las gestiones del Sr. Moreno Calvo

Con motivo del satisfactorio resultado de las gestiones que realiza en Madrid el diputado á Cortes don Guillermo Moreno Calvo, se han dirigido al jefe de los liberales de esta provincia, entre otros, los siguientes telegramas:

Del Alcalde: «Noticia muelles definitivos causó inmenso júbilo, reciba mi más calorosa felicitación y gratitud de mi pueblo.—El Alcalde, José Muñoz Perez.

Del Presidente de la Junta de Obras del Puerto: «Recibo con gran satisfacción telegrama, agradeciéndole nombre Junta sus eficaces gestiones favor proyecto Ley empréstito muelles definitivos que tanto interesa a nuestro puerto, felicitándole por feliz resultado de sus gestiones.—El Presidente Obras del Puerto, Daniel García Carrión.»

Del Comisario regio de Fomento: En nombre Consejo Fomento expreso le gratitud por sus felices gestiones favor proyecto muelles definitivos pudiéndose ahora considerarse realizados.—Antonio Alonso.

De la Cámara de Comercio: «El Alcalde de esta Ciudad señor Muñoz Perez, ha tenido la bondad de transcribirme el telegrama que usted se ha dignado dirigirme sobre conferencia tenida con Presidente Consejo, ofreciendo que Gobierno hace suyo proyecto empréstito muelles definitivos. En nombre de esta Cámara hago á usted sincera expresión de agradecimiento por su valioso interés en favor de las aspiraciones de Huelva.—Presidente, Pedro Luis Casto.

Del Presidente del Círculo Mercantil: «En nombre del Círculo Mercantil tengo el honor expresar le reconocimiento esta Sociedad por su valioso concurso reproducción proyecto favor muelles definitivos, que tantos beneficios ha de reportar a esta región.—El Presidente, Pedro Garrido Perelló.»

Del Casino de Huelva: «Casino de Huelva agradeciéndose felicitale calurosamente por un triunfo respecto a proyecto empréstito muelles definitivos.—La directiva.

Del Centro de Instrucción Comercial: «Centro Comercial le felicita por su valiosa gestión obteniendo del señor Presidente del Consejo promesas de hacer suyo proyecto autorizar empréstito para muelles definitivos y esperamos aprovechará tan buena disposición para llevar á feliz término asunto trascendental para Huelva.—El presidente, Juan Bautista Carrasco.»

Del Gremio de Tejidos, Bazaes, Quincalla y Afines: Gremio Tejidos Bazaes y afines felicita a usted por sus constantes trabajos en beneficio Huelva, alcanzando últimamente compromiso del Gobierno autorizando empréstito para construcción muelles definitivos, de tanta necesidad como deseado, para bien de esta provincia. El Presidente.—Juan Mascarás.

Vida Oficial

EL BOLETIN

Publica hoy: Circular del Gobierno civil sobre el recurso de alzada interpuesto por el Ayuntamiento de Rio Tinto.

La Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza interesa la inmediata remisión de relaciones de las escuelas privadas existentes en cada localidad.

Convocatorias de exámenes del Instituto y Escuela Normal de Maestros.

El Delegado Regio de Pósitos, anuncia que ha sido nombrado agente ejecutivo en la capital, D. Manuel Chaves Nieto.

El Ayuntamiento de Zufre saca a concurso la plaza de farmacéutico titular dotada con el haber anual de 450 pesetas.

El Juzgado de Instrucción de Huelva, cita a los lesionados Manuel Gonzalez Victorino y Manuel Gomez Romero, ai procesado por hurto Antonio Diaz Cruz; y al testigo Miguel Lopez Conde, e interesa la captura del procesado por contrabando Miguel Sanchez Gonzalez.

El de la Palma interesa la captura de los procesados por estafa Manuel Sanchez Jimenez y José Sanchez Rodriguez.

El de Valverde del Camino, el rescate de dos jumentos hurtados en el término de Zalamea.

Lista de contribuyentes de Puebla de Guzman San Bartolomé Santa Barbara y Villanueva de los Castillejos.

El Juzgado municipal de Huelva, condena á Manfredo Cuervo Hevia, á un día de arresto y pago de las costas del juicio.

El mismo cita para el día 80 del corriente, a Antonia Lopez Vaquero.

De Hacienda

Pagos para el día 29

Caja Depósito. Don José Perez de la Vega, 127.00. Don Juan Pera Bayo, 481.20. Tesoro.

Sr. Jefe de Telégrafos, 1.545.60.

Registro civil

Día 26 de Mayo

Nacimientos Antonio Romero Moreno, Manuel Conde Pinede y Mannela Rodriguez Muñoz.

Funciones Salud Castañeda Avila de 60 años.

Matrimonios Ninguno.

NOTICIAS

De Madrid

En el expreso de hoy han regresado de Madrid, el Gobernador civil de esta provincia, don Ricardo de la Rosa y el Senador del Reino don José Coto Mora.

En la estación les aguardaban el alcalde señor Muñoz Perez, presidente de la Junta de Obras del Puerto señor García Carrión, el secretario del Gobierno civil señor Suarez Inclán y varios caracterizados liberales.

CALVICIE

Curación de todas las enfermedades DEL CUERO CABELLUDO y de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZ.

Unico preparado que DEMUESTRA MILRES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva: DON SIMÓN ABIL MARTINEZ Almacén de Productos Químicos. PRECIO: 3'50 PÉSETAS

Viajeros

Después de brillantes exámenes regresó de Granada, el joven estudiante don Luis Martinez Sánchez.

Se vendió un Gabinete, un coche de niño y una estufa.

Pueden verse en la Calle General Azcarraga Numero 4 bajo de 2 a 3 de la tarde.

Restablecido

Se encuentra restablecido de la dolencia que padecía, el distinguido ingeniero director de las obras del Puerto, don Francisco Montenegro.

Lo celebramos.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes, cofinetes etc.

Para tratar, Papelería Inglesa.

Traslado

Ha sido trasladado a la Comandancia de Huelva, el sargento de la guardia civil don Luis Palido.

Almoneda: Venta de trastos viejos, muebles, enseres de casa etc.

Daran razón Paseo de Santa Fé N.º 3. De 10 a 12 y de 2 a 4!

De Carabineros

Han quedado resueltas favorablemente las instancias que promovieron el cabo de esta Comandancia de Carabineros don Bernardo Prieto Gomez y el carabinero Pedro Marín Marillo.

Banco Hipotecario de España

Préstamos á intereses módicos reembolsables desde 5 á 50 años.

Agencia para Huelva y su provincia á cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA Y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones á quien las desee.

Centro de Vacunación Antirrábica

bajo la dirección del

Dr. J. CALATRIGO

CASTELAR, 30

HUELVA

H. URBANO

DE

U. CARBALLO

Almuerzo tres platos a elegir 2,50
Idem con Vino Rioja 3,00
Luz eléctrica Címbres Cuartos de baño

Castelar, 18

HUELVA

COMUNIDAD DE LABRADORES DE GIBRALEON

Esta mañana se han celebrado misas en distintos templos de la capital en sufragio del alma del señor don Matías Lopez Oller.

A la de requiem, en la Concepción, celebrada a las nueve, asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Reiteramos a la familia doliente nuestro más sentido pésame.

Subasta de Cuarterones ó parcelas para el aprovechamiento de excelentes rastros, con aguas abundantes, el del cinco de Junio próximo a las diez de la mañana, en su domicilio. Niebla 7. Precios moderados. Pidáanse detalles.

LUIS FERREIRA :: Ingeniero

Estudios, informes, dirección técnica de minas, medición de fincas rústicas y toda clase de trabajos topográficos: Honorarios módicos.

VALVERDE DEL CAMINO: (Huelva)

Fuación teatral

La Agrupación teatral «Dicenta, dará esta noche una función en el Centro de la Federación de Juventudes republicanas, poniendo en escena «Savotage» la comedia «Mala semilla» y el juguete cómico «Falsos testimonios».

La función terminará con un baile de sociedad.

Máquinas, camas metálicas y somieres R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Un folleto

Hemos recibido un folleto titulado «Por la libertad de las polvoras y explosivos», editado por «El Fomento industrial y comercial de Eibar» en el cual se exponen los inconvenientes que el Monopolio de Explosivos reporta á la minería, industria armera, á la pirotécnica y la venatoria.

Eleva aquella entidad una bien documentada exposición al Ministro de Hacienda, firmada por los mas acreditados armeros de Eibar.

«Pero qué pálida está usted señora! ¿Dónde está aquel brillo de sus hermosos ojos?—[Amigo mío, si solo fuera eso! Apenas si como nada, y estoy siempre triste...»

«¿Por qué entonces, no prueba usted con el Jarabe o el Vino de Hemoglobina Deschiens? Verá usted qué pronto desaparecen esa anemia y esa neurastenia.»

Viajeros

Marchó á Alonso, el joven abogado, don Juan Orta y Orta.

Enseres de Bodegas, mangueiras, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Enfermo

Se encuentra enfermo, don José Benitez, padre del ilustrado director del Colegio de San Casiano, don Lucas.

Deseamos su restablecimiento.

Mecanógrafa.—Joven mecanógrafa con mucha practica, se ofrece. Razón: General Azcarraga, n.º 6.

Pastoreo abusivo

La guardia civil de Galaroza ha denunciado por pastoreo abusivo al vecino de dicha villa Rosendo Pavón.

Vacuna directa de ternera, los días 62 a las cinco de la tarde en el Instituto de Vacunación Rascón 5.

«La llave»

Buen surtido en herramientas y artículos para construcciones, acaba de recibir. Se recomienda, visiten este establecimiento.

UN REFRESCO

En el local de la Academia de Música, donde tiene su domicilio la Agrupación Alvarez Quintero, fueron obsequiados esta tarde con un refresco los celebrados escritores.

Asistieron además de estos, varias personalidades de la capital, la Junta Directiva y cuadro activo de la Agrupación y varias señoritas.

Se descorcharon buen número de botellas de selecta manzanilla, con etiquetas alusivas á las obras del teatro quintero, sirviéndose además fiambres, pastas y cigarros.

La animación fué grande durante varias horas.

El fotógrafo señor Calle impresionó varias placas.

Para la velada de esta noche reina mucha animación haciendo todo esperar un éxito a la simpática agrupación. Mañana se efectuará una excursión por la ría y serán obsequiados los Quintero con un almuerzo íntimo en la Rabida.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Enesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

EL AGUA SIN BACTERIAS ESTERILIZACION ABSOLUTA E INSTANTANEA DEL AGUA CRUDA SIN HERVIRLA

CLORISAL PREPARADO CIENTÍFICO EN COMPRIMIDOS No altera en lo más mínimo la composición del agua Completamente inofensivo al organismo SIN OLOR, SIN SABOR

Contra el tífus, el cólera, la disenteria, etc., y todas las infecciones del agua, que se bebe con peligro constante de la vida

EN USO EN LOS EJERCITOS BELIGERANTES Ningún medio práctico existía hasta ahora para desinfectar el agua destinada á ser bebida, salvo el de hervirla, con lo que echábase a perder sus preciosas cualidades, haciéndola pesada y nociva a la salud.

Los comprimidos de Clorisal que hoy ofrecemos a la consideración del Cuerpo médico y al público resuelven este trascendental problema de palpitante actualidad, amenazada como está la salud de nuestras capitales por la epidemia del tífus.

El fundamento científico en que está basada la acción bactericida del Clorisal y su perfecta inocuidad, está perfectamente demostrado por los sabios del mundo entero, y su eficacia antiséptica, comprobada por el análisis bacteriológico, es absoluta; basta decir que a los diez minutos de echado un comprimido en un litro de agua, queda ésta completamente esterilizada.

Para los niños en los cafés, en las casas, de excursión, que nunca falte un tubo de Clorisal. Acuérdese que el agua, lleva gérmenes que pueden producir la muerte, y que todos los años hay miles y miles de defunciones tíficas.

De venta en toda España. Dirigirse a la casa Martín y Durán, calle Mariana Pineda, Madrid. En Cataluña, en todas las farmacias, y a los representantes en España.

Precios en toda España 1'10 pesetas el tubo con 15 comprimidos. LABORATORIO HERMES, VALENCIA, 316 --- BARCELONA

PÍDASE EN TODAS PARTES

ZARZAPARRILLA MÚNERA



GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA ZARZAPARRILLA MÚNERA HACE SANGRE PURA

CORRIGE LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS, GRANOS, ZARPULLIDOS, ETC., CURÁNDOSE CON SU USO TODAS ESTAS ENFERMEDADES.

FRASCOS: GRANDE MEDIANO Y PEQUEÑO

PREPARADA CON EL EXTRACTO DE LA MAS SELECTA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

El agotamiento de Alemania

Londres.—Un banquero de nacionalidad norteamericana, que ha residido largo tiempo en Dresde, acaba de llegar a Nueva York, donde ha hecho las declaraciones siguientes acerca de la situación económica de Alemania:

En las clases ilustradas, se cree unánimemente que Alemania solo podrá resistir unos nueve meses.

El banquero cree que dentro de seis meses estallará una revolución, porque el pueblo y el ejército están castigados por el racionamiento de los viveres, y todos piden la paz, pero sin todavía osar reclamarla muy alto, por miedo a ser inmediatamente detenidos.

Lo anteriormente copiado, pertenece a una información publicada por el «Daily Telegraph».

Homenaje a Francia

Roma.—La «Nouva Antologia», publica un trabajo del senador Maggiorino Ferraris, vice presidente de la delegación italiana en el Congreso interparlamentario, del que entresacamos las siguientes líneas:

La vida en París es casi normal. El pueblo francés revela sus mejores tradiciones de grandeza y nobleza. Hemos encontrado en París un gran y noble pueblo; hemos saludado en el frente a un fuerte y glorioso ejército.

Sin manteca

Berna.—El municipio berlinés ha reducido a 90 gramos la ración de 125 gramos de manteca que antes daba semanalmente a cada habitante de la capital. Igual medida ha sido tomada para los alrededores.

Desde hace varios días no hay a la venta en Berlín ni un salchichón.

La paciencia de Grecia

Salónica.—No pasa día sin que Grecia sufra un nuevo atentado por parte de los búlgaros. Dicen de Atenas que, en los alrededores de Drama, un grupo de comitadas han asesinado al griego Dimiris. La excitación en el tan ofendido pueblo griego es enorme.

La crisis alimenticia en el sur de Alemania

Berna.—En sesión celebrada por el Consejo de Stuttgart los concejales se han lamentado vivamente de las rigurosas medidas adoptadas en Berlín para organizar el racionamiento en todo el Imperio mediante una oficina central. Varios ediles han hecho resaltar que tales disposiciones van encaminadas contra los Gobiernos y los Estados Confederados del Sur de Alemania, y han solicitado que estos intervengan cerca del Gobierno Imperial de Berlín para que los proyectos de centralización y de distribución de subsistencias no se ejecuten en detrimento suyo.

El primer burgomaestre se dolió expresivamente de que Alemania considere a los Estados del Sur como un vivero de

acaparadores. En Berlín se pide una dictadura en lo relativo a las subsistencias, pero olvidan que precisamente los Estados del Sur son los que hasta hoy han venido observando con más celo las disposiciones acordadas.

Los concejales vislumbraron la posibilidad de que llegue a celebrarse un congreso de las municipalidades del Wurtemberg que combata las tendencias expuestas en el Norte de Alemania.

Bagdad, amenazado por tres lados

Londres.—El crítico militar del «Daily News» consagra su artículo al avance considerable que acaban de efectuar los generales en jefe ruso e inglés en sus operaciones estratégicas en Mesopotamia. Da la opinión de que la ciudad de Bagdad está ahora amenazada en tres direcciones por las columnas rusas obrando en movimientos simultáneos.

El gran duque debe, no obstante, proseguir su avance praderamente. Tiene que tener cuidado de que cada columna esté en unión con sus vecinos, que sus flancos y sus líneas de comunicación queden completamente asegurados. No se debe esperar avances repentinos y sensacionales, sino progresos sostenidos y continuos.

Las autoridades militares tarces continúan dirigiendo todos los esfuerzos de que disponen hacia el interior del Asia Menor y por ello, las fuerzas que se habían reunido para la defensa de Constantinopla, se han debilitado considerablemente. Los alemanes insisten especialmente acerca del peligro que nacería de dejar del frente europeo prácticamente sin defensa.

40.000 alemanes son esperados el mes próximo en Bagdad, donde ya ha llegado una división austriaca, compuesta de 42.000 hombres.

La situación para Turquía, como se deduce de todos los datos arriba expuestos, no es precisamente muy halagüeña.

La muerte del general Gallieni

París.—A las cinco de la mañana ha fallecido el general Gallieni, conocido con el nombre de defensor de París.

Su muerte ha causado gran sensación. Por el domicilio del finado han desfilar representantes de Poincaré y de los organismos militares y todos los ministros.

Los aliados en Africa

Londres.—Una nota oficial de las fuerzas que operan en el Africa oriental dice que las vanguardias británicas han ocupado Rawo y Lembe.

Los alemanes en la región de Ruanda se repliegan ante el avance de las fuerzas coloniales belgas.

Los aviadores italianos

Roma.—Un hidroavión arrojó anoche veintiocho bombas contra las baterías de la costa de Sansoro, causando grandes estragos en el enemigo.

Los aviadores, a pesar del terrible

La acción inglesa

Londres.—La oficina de prensa, en una nota facilitada a la prensa, señala: En el Sudán, una columna inglesa despus de un terrible combate, el día 22 del actual, dispersó cerca de Beringia a las fuerzas partidarias del Sultán Eldi Jar.

En Da forner, estas tropas perdieron un millar de hombres.

Los ingleses tuvieron cinco muertos y veintitrés heridos.

Un aviador británico bombardeó fuertes contingentes rebeldes, matando e hiriendo a muchos soldados.

Los supervivientes huyeron a la desbandada.

El día 23 una columna británica ocupó la población de Alfasser haciendo numerosos prisioneros y apoderándose de gran cantidad de material de guerra y provisiones.

El parte inglés

Londres.—El Gran Estado Mayor británico de las fuerzas que operan en el frente de Flandes dice en su último comunicado:

Continúan las operaciones habiendo hecho estallar nuestros ingenieros numerosas minas.

Se han librado algunas escaramuzas en el frente belgas.

Los duques de artillería prosiguen sin interrupción.

Nuestras baterías concentraron sus fuegos contra las obras de fortificación del enemigo logrando dispersar a los trabajadores.

La ofensiva austriaca

El parte italiano

Roma.—El último parte del generalissimo Cadorna dice así:

Entre Adigio y Vallarsa, los austriacos pronunciaron nuevos y terribles ataques contra nuestras posiciones.

Las tropas italianas opusieron vigorosa resistencia al enemigo logrando contenerle.

Entre Possina y Astico, nos vimos obligados a evacuar nuestras posiciones avanzadas del ala derecha.

El repliegue de nuestros soldados verificose gradual y ordenadamente.

En el sector de Asiago también fuimos furiosamente atacados sosteniéndonos en nuestras posiciones.

El combate continuó con inusitada violencia.

En Sa'ónica

Londres.—Noticias de Salónica recibidas por The Times, dicen que los italianos han iniciado la ofensiva en Valona, avanzando rápidamente y sin interrupción en el N.E. con dirección a Berat.

El encuentro de los franceses de Elorina con estas tropas italianas, no se hará esperar pues ya solo les separan un centenar de kilómetros.

La batalla de Verdun

Juicios de la prensa.—Cinco divisiones alemanas, en fuego.

París.—Los periódicos comentan la jornada de ayer en el frente de Verdun, deduciendo que esta toca a su fin por desgaste y agotamiento del enemigo.

Unánimemente opinan que lo esencial de los últimos combates de Verdun es el hecho de haber entrado en fuego cinco divisiones procedentes de las reservas alemanas, circunstancia importantísima de la que se deduce que los recursos del enemigo disminuyen por instantes.

Afirmar que los ataques contra las líneas aliadas del Somme y el asalto contra Vimy no tuvieron otro objeto que disminuir la retirada de aquel frente del primer cuerpo de ejército bávaro que fué trasladado a Verdun.

Todos los comentaristas muestran optimistas respecto al resultado final de la lucha de Verdun que lleva ya cien días de duración sin que se hallan sufrido modificaciones importantes en las líneas francesas.

Coinciden en que la táctica de Joffre resistir hasta contar con los elementos necesarios para una gran ofensiva, en la mas acertada y prudente habiendo hecho neta ahora fracasar todos los planes del Estado Mayor alemán.

El parte francés

París.—El comunicado francés señala: En la orilla izquierda del Mosa, atacamos a los alemanes, asaltando Camieres y las posiciones del O.

Después de una terrible lucha que duró largo tiempo, logramos penetrar en parte de este pueblo continuando allí la lucha cuerpo a cuerpo.

Tomamos también varias trincheras al N O de Camieres y avanzamos hacia el E. de la cota 304.

Un ataque de los germanos contra Audamont, fué rechazado por nuestras tropas.

En el Norte de la región de Verdun, reina calma.

En el resto de nuestro frente lo situación es estacionaria.

El parte ruso

Petrogrado.—Comunica el Gran Cuartel general ruso:

En la región del lago de Vichnewoski, al N. de Togherni, contruvimos a los alemanes que intentaban asaltar nuestras posiciones.

Al acercarse a nuestras trincheras el fuego de fusilería y artillería barió materialmente a los alemanes que tuvieron que replegarse abandonando en la huida muchos cadáveres.

En el Cáucaso, la situación es estacionaria.

Los transportes de harinas

Madrid.—La «Gaceta» publica una real orden anuaciando que las compañías ferroviarias rebajan el veinticinco por ciento de la tarifa de transporte de harinas durante todo el mes de Junio.

La recaudación del Tesoro

También publica el citado diario oficial los datos relativos a la recaudación del Tesoro durante los cuatro primeros meses del año actual.

Los ingresos durante dicho lapso de tiempo ascendieron a 509.645.227 pesetas aumentando en relación con los del año anterior en 52.689.359 de pesetas.

Raid de aviación

A las cinco de la mañana salieron del aerodromo de Cuatro Vientos cuatro aviones militares.

Uno de los aparatos tripulábalo el infante don Alfonso.

Ayer a las siete de la tarde regresaron a Cuatro Vientos los capitanes Morano, Abella y Cifuentes, después de haber realizado el raid a Cartagena.

Los aviadores tuvieron que luchar con un fuerte huracán que obligó a aterrizar a Morano en Alcazar de San Juan.

Maura presidente de la Academia de Jurisprudencia

En la sesión celebrada anoche por la Academia de Jurisprudencia fue elegido presidente don Antonio Maura por 500 votos.

Conferencias

Esta tarde visitaron al ministro de la Gobernación los señores Perez Caballero y Cobian, con los cuales conferenció extensamente.

Después del señor Ruiz Jimenez recibió a una comisión de la Cámara de la propiedad urbana.

El rey al Tiro

A la una de la tarde marchó el rey al tiro de Pichón de la Casa de Campo.

Acompañaban al monarca varios personajes palatinos.

Weyler en Palacio

El rey solamente recibió esta mañana en audiencia al general Weyler con el cual celebró una extensa conferencia.

Ecos parlamentarios

Hablando con Romanos.—La reforma de la ley electoral.

El jefe del Gobierno nos dijo que carencia de noticias que comunicarnos pues en las esferas políticas nada de particular ocurre.

Uno de los reporters interrogó sobre la reforma de la ley electoral contestando el presidente:

—Pues sí, vamos a la reformas y con ello quiero demostrar que no tengo criterio cerrado con respecto a ninguna cuestión.

Persuadido de que el Tribunal Supremo, por sus prestigios no debe continuar actuando en las cuestiones electorales, vamos a acometer la reforma del artículo 53 de la ley electoral.

También será modificada el Reglamento de la Cámara en lo que se refiere al examen de las actas.

La reforma creo que satisfará a todos y será aprobada sin grandes dificultades puesto que refleja la opinión de la mayoría y de las oposiciones.

El proyecto teológico ya casi ultimado y el lunes próximo entregará a las minorías copias para que puedan estudiarlo e introducir en ellas modificaciones que estimen necesarias.

Información pública

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que el Gobierno ha acordado abrir una información pública sobre los proyectos relativos al contrato del trabajo de la dependencia mercantil y regulando la jornada textil.

La constitución del Congreso.—Llamada a los diputados.

En vista de que el Congreso ha de quedar constituido e lunes de la próxima semana, el Gobierno ha telegrafado a todos los diputados rogándoles asistan a la sesión.

VALORES PUBLICOS

Día 27
4 por 0 interior . . . 74.40
C/s Paris (billetes) . . . 84.75
C/s Londres . . . 23.90

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.
R. Rivero y C.ª.—A Hernandez Pinzola núm. 8.—Huelva.

Conservas Trevijano

Reconocidas como las mejores marcas

PELOTAS DE FOOT-BALL Y RAQUETAS DE TENNIS

DESDE OCHO PESETAS

GRAN SURTIDO EN EL BAZAR ESPAÑOL VICENTE GRANELL HUELVA

Las Cortes

(Por telefonemas urgentes) SENADO

Madrid.—A las tres y veinte, declara abierta la sesión el señor García Prieto.

En los escaños se ven muchos senadores.

Las tribunas también están repletas. Ocupan el banco azul el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción Fomento y Marina.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Varios senadores formulan ruegos de escaso interes general.

Se entra el orden del día en continuando la discusión.

El Mensaje de la Corona

El presidente concede la palabra al señor Abadal que consume el primer turno en contra:

Comienza diciendo que habla en nombre de los regionalistas catalanes agragando que procurará reflejar la impresión que el Mensaje ha producido en la opinión de Cataluña.

Combate la forma en que se anuncia han de ser solucionados los problemas nacionales, afirmando que el Gobierno ha procedido con manifiesto error en lo que respecta a las cuestiones económicas.

Necesariamente al partido liberal le toca resolver estos problemas gravísimos planteados actualmente en España.

—¿Pero, llegará a resolverlos?—preguntá.

Opina que no por que tan trascendentales cuestiones necesitan hombres de verdadera independencia que puedan afrontarlas.

Opina que el partido liberal es impotente para realizar una obra que requiere un gran esfuerzo de la voluntad.

Segue diciendo que la inactividad de los liberales echó a tierra cuanto hicieron los conservadores cuya última etapa al frente del Gobierno calificaba de excelente.

El Gobierno del señor Dato supo sacar fruto de la neutralidad de España, cosa que los liberales no han conseguido.

El Gobierno carece de orientación económica y por ello no podrá aprovecharse de nuestra situación actual.

Entiende que ahora debe fomentarse el comercio y la industria buscando a nuestra nación nuevos mercados donde colocar su producción.

Esas ventajas pudiéramos haberlas obtenido, sin la negligencia lamentable del Gobierno.

Dice que este no ha podido resolver ni el problema de las subsistencias ni el conflicto de la crisis del trabajo.

Censura duramente el que nada hayan hecho los liberales en beneficio de las regiones a cuya necesidades no se atiende.

Opina que precisa resolver el problema regional cosa a que no se alude en el Mensaje.

El señor Arnar interrumpe al orador.

Mientras no se plantee ese problema concretamente—exclama—es difícil que se pueda resolver.

—Los regionalistas catalanes contesta el señor Abadal—hace tiempo que hemos concretado el problema.

Si se quiere que precisemos más, dispuestos estamos a hacerlo.

Termina diciendo que la labor negativa del Gobierno no puede encontrar ambiente en Cataluña ni en España, que ansia hombres capaces de hacer resurgir encaminandola por el sendero de su engrandecimiento y de su prosperidad.

Le contesta por la comisión el señor Herrero.

Entiende que el senador regionalista na estado injusto en sus apreciaciones.

Agrega que el Gobierno realiza una labor meritoria habiendo logrado con su acertada gestión que las consecuencias de la guerra europea no sean tan graves en España como en otros países neutrales.

Habla de las crisis del trabajo y de las subsistencias asegurando, que los liberales conjuraránla rectificando acertadamente la labor de los conservadores.

Afirma que el Gobierno tiene recursos, y fuerzas para afrontar la solución de la cuestión económica haciendo frente a futuras contingencias.

Calificada prematuros, los pesimismo de los catalanistas reflejados por el señor Abadal.

(Segue la sesión)

CONGRESO

El señor Villanueva ocupa la presidencia a las tres y cuarto. La Cámara está desanimada.

En el banco azul los señores Barroso, Ruiz Jimenez y Gasset.

El señor Barber lee el acta lentamente para dar lugar a que lleguen los diputados.

Así y todo, cuando el presidente pregunta si se aprueba el acta, solo hay en el salon de sesiones un par de docenas de padres de la patria.

Se entra en el orden del día poniéndose a discusión varios dictámenes de la Comisión que son aprobados sin discusión apenas.

Proclámense muchos diputados y se pone a debate el dictamen del Supremo sobre las elecciones de distrito de Belmonte.

El señor Pedregal impugna el informe en que se propone la nulidad de la elección.

Relata prolijamente los incidentes ocurrido en la elección diciendo que esta fué legal no habiéndose sometido el menor abuso ni infringido la ley.

Combate al Supremo negando veracidad a lo que dice en su informe.

Dirigiéndose al señor Maura le pregunta si el acta viene sin certificar sin que nadie responda de ella.

Entiende que si es así deben ser escrutado los votos de nuevo para comprobar el error del Supremo.

El señor Maura no contesta.

El señor Pedregal:—Cuando su señoría no responde a mis preguntas es señal de que no quiere someterse el acta a la prueba para que la Cámara juzgue por sí.

(Segue la sesión).

NOTICIAS

Fiesta andaluza

Para la primera quincena del próximo mes de Junio, proyecta la Junta directiva de la Academia de Música, la celebración de una fiesta andaluza en el local de dicha sociedad.

A tal efecto se están llevando a cabo algunas obras que darán gran realce al marco en que se desarrollará la fiesta.

A medida que se vayan conociendo detalles los iremos haciendo publicos.

Una caída

Jugando al foot ball esta tarde en el Velódromo sufrió una caída el niño de diez años Manuel de la Villa Reyes produciéndose la fractura completa del antebrazo izquierdo.

Fué asistido por el médico de guardia de la Casa de Socorro señor Repiso, el cual calificó la lesión de menos grave.

Después de asistido convenientemente, fué trasladado a su domicilio.

Del accidente se dió cuenta al Juzgado municipal.

Un concierto

Dentro de breves días se celebrará en el Teatro Cómico un concierto que organiza actualmente la Academia de Música y que, seguramente, será un nuevo éxito para la cultura sociedad.

El programa de la velada será muy selecto, componiéndose de varios números de música y canto.

Esta parte estará a cargo de distinguidas y bellas señoritas que actualmente residen en nuestra capital, cuyos nombres no estamos autorizados a revelar.

Solo podemos decir, que poseen una hermosa y dulce voz y que cantan con sumo gusto y arte.

La parte musical estará a cargo de notables profesores.

De la Argentina

El consl de la Republica Argentina en Huelva don Fernando Suarez Garcia, nos remite el balance en 31 de Marzo del corriente año, del Banco Hipotecario Nacional Argentino, por el cual puede apreciarse la floreciente situación de dicha entidad bancaria.

Agradecemos la atención.

La Comisión provincial

El vicepresidente de la Comisión provincial, don Ricardo Terrades, nos envía atento oficio participándonos la constitución de la misma, ofreciéndonos en cuanto pueda redundar en beneficio publico.

Agradecemos la atención del Sr. Terrades, quedando a la reciproca. La Comisión provincial que actuará en este periodo semestral, está formada por los siguientes señores:

Vicepresidente, D. Ricardo Terrades Pla; vocales, D. Francisco Perez Gonzalez, D. Juan Garcia Pichardo, D. Manuel Fea Marchena y D. Rodrigo Orta Rebollo.

Ejercicios de tiro

La Alcaldía hace saber en evitación de posibles accidentes desgraciados, que el día 29 del actual de 5 a 7 de su mañana se dedicará la fuerza de la Comandancia de Carabineros de esta capital al ejercicio de tiro para probar municiones del fusil Remington en el sitio conocido por «El arenal» en el espacio comprendido entre la segunda y tercera caseta del relleno de Ouras del Puerto.

Lo celebramos

Se encuentran por completo restablecidos de las dolencias que sufrían los jóvenes don Juan y don José Suarez Madera, hijos del conocido consignatario don Fernando.

Lo celebramos.

¡MADRES! SI DISEAIS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con

ES LO MEJOR

¡ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUERIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTAROS con ES LO MEJOR!

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo -- Superior a la carne y leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendéis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ.

¡ES LO MEJOR!

Fernández y Cantwell.-Montilla

Representante en Huelva y su provincia:

Don FRANCISCO PEREZ TORO. San JOSE 19.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. -- Madrid

GARANTIAS

CAPITAL (Suscrito)	Pesetas 1.000.000'00
(Desembolsado)	300.000'00
RESERVAS (Estatuaria)	75.043'06
(De riesgos en curso (constituída en valores del Estado, depositados en el Banco de España))	478.243'09
Primas recaudadas en 1913	1.592.938'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915	3.269.810'66
Ramo de vida del ganado.	

(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)

Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.

MADRID.—DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.—TELÉFONO, 3.546.

HUELVA.—INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSÉ, 18. PRINCIPAL.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

Tratamiento de L. RICHELET

Para todas las Enfermedades de la PIEL, LLAGAS de las PIERNAS, ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORES, etc., etc.



Antes de la Curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el tratamiento racional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico) en Seán (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente influenciadas por este prodigioso tratamiento.

Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos; rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comezón, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Su acción es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc.

Jamás ha habido un desacierto.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente PURIFICADA y REGENERADA.

El Tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías.

Un folleto ilustrado, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel y artritis, ha de ser remitido GRATUITAMENTE por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Depósito en Huelva: Farmacia: Casimiro Caballero

LABORATORIO: L. RICHELET, 13, rue Cassette, SEDAN (Francia).

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

EFFECTOS NAVALES

F. de Azqueta

Almirante D. Pinzón, 22 y 24

Teléfono, 200

HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos é incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza, barnices, etc.

DEPÓSITO DE CORREAS

¡Aquí, en Huelva!

CASTELAR, 31



Hacemos los flecos para colchas, portiers, muebles, pañuelos. — Abrazaderas para cortinas, con una y dos borlas para portiers. — Agremas para tapizar. — Cordones para hábito, para bastones, de Autoridad, para albas, cíngulos, fiadores para manteos y otros objetos de pasamanería.

(NI QUE DECIR TIENE.) Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.

DAVID RODRIGUEZ CASTELAR 31, HUELVA

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás. — Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general. — Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIA.

Montagut, Medina y Díaz

Calle Zafra, 11 y 13. -- HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales. — Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino. — Molinos acelerados. — Bombas de todos los sistemas. — Máquinas para sobar masa. — Malacates y Norias. — Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás Industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

NEUMATICOS CLINCHER

ACORAZADO Y SUPER FERRÉ NORTH BRITISH RUBBER Co. Ld.

AGENCIA PARA ESPAÑA:

J. B. SAVASTANO, Carrera San Jerónimo, 29. -- MADRID

Telegramas y Telefonos: CLINCHER

(-) VICHY CATALAN (-)

Baleario de primer orden - Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre Montado a la altura de los mejores del extranjero

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren correo, 3 horas. Aguas minero-medicinales, termales de 60º, alcalinas, bicarbonatado-sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago é intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración: RAMBLA de las FLORES, 18, entresuelo. -- BARCELONA

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co Ltd.

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48 HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES de INGERSOL RAND Co. — Perforadoras, Compresores, etc. SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES. — Aceites y Grasas THE SOISH TUBES Co., Ltd. — Tubos forjados y Accesorios. Sdad. Española de CONTRUCCIONES METALICAS. — Vagonetas, Vía portátil, etc. JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero Hijos de DIONISIO ESORSA. — Aceros mordeados, etc.

SEGUROS MARITIMOS

Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEBITES

José de Benito

CONDE de ARANDA 10 y 12 MALAGA

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:

Clementino Aragón Méndez Núñez Núm. 22.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS Correo, a las 7 de la mañana. Expreso, a las 4 de la tarde. Mixto, a las 5 y 55 de la tarde.

LLEGADAS

Mixto a las 10 y 35 de la mañana. Expreso, a las 1 y 5 de la tarde. Correo a las 8 y 30 de la noche.

Con la línea de Sevilla enlaza el servicio de la de Buitrón, con transbordo en San Juan del Puerto, y la de Río-Tinto, los trenes correos de Niebla — Empalme.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS

Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana. Rápido hasta (Fregenal) a las 1 y 45 de la tarde.

Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) a las 5 de la tarde.

El tren Rápido hasta Fregenal, enlaza con el expreso de la línea de Sevilla.

LLEGADAS

Mixto-Correo, a las 9 y 30 de la noche. Mercancías con viajeros, desde Jabugo, a las 2 y 50 de la tarde.

Mercancías con viajeros desde Valdelamusa a las 9 y 50 de la mañana.

Línea de Río-Tinto

SALIDAS

Correo, a las 6 de la mañana.

LLEGADAS

Correos a las 5 y 20 de la tarde. Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.

Las lanchas para conducción de viajeros a Puntal de la Cruz, salen del muelle de pasajeros de Huelva, a las 2 de la tarde.

BLNORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el

SANTEOL

— Pídanse en Farmacias y Droguerías —

Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordero Bel. — Cascón 13 Huelva.

EMULSION NADAL
Única con 80 por 100 aceite hígado de bacalao Noruega 1.º glicero-fosfato é hipofosfito cal, sosa y glicerina.
ES LA MEJOR Y MAS AGRADEBLE
Analizada por Dna. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codicia Lángueta de Barcelona, con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
Es crema fluida, blanquísima, insubstancial, alimenticia, golosina; medicamento tónico para el desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y niñas, personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades constitucionales, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, asma, escrófula, hipertismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Ateneo 1893. Venta: Farmacias y Droguerías.

GONZALEZ HERMANOS

SUCURSAL DE HUELVA: JOAQUIN COSTA, 12

PAVIMETOS ARTISTICOS

Loza sanitaria Cuartos de baños

Azulejos decorados lisos y de relieve

Cocinas Termo-sifones Estufas

Tejas planas de Alicante y Sevilla

CEMENTOS y YESOS CAL DE TEIL

Cerámica artística de Talavera y Objetos de barro vidriado

Tubería de grés Material refractario

Filtros Escupidores Papel higiénico

PIDANSE CATÁLOGOS

GONZALEZ HERMANOS

Casa central: Sevilla

Sucursales: Huelva, Córdoba y Málaga